
 

 

「第39回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム」結果概要について 

  

平成30年５月26日（土）に開催した「第39回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラ

ム（もり・みずカフェ）」の内容は次のとおりでした。 

※次頁に当日の様子（写真）を掲載 

名  称 第39回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム(もり・みずカフェ) 

出 席 者 

県民フォーラムチーム 小笠原 多加子、上宮田 幸恵、倉橋 満知子、 

西 寿子、森本 正信 

コミュニケーションチーム 髙橋 貴子、増田 清美 

開催日時 
平成30年５月26日（土）10:30～17:00  

※同日開催「かながわ家づくりフェア2018」で実施。 

開催場所 横浜そごうB2階「新都市プラザ」（横浜市西区高島2-18-1）  

内 容 

 

１ 開催趣旨 

水源環境保全・再生に係るこれまでの取組についての情報提供・発信等を行

い、県民の意見を幅広く収集するとともに、県民と協働して取組を進めていく

気運を醸成することを目的として開催した。 

 

２ 開催内容 

・水源環境保全・再生施策の紹介、アンケートの実施 

・施策紹介パネル、剥製（シカ・イノシシ）の展示 

・各種広報資料の配架（リーフレット「森は水のふるさと」、「支えよう！か

ながわの森と水」等） 

・カートカン（紙製飲料缶）、飲料水（ペットボトル）の配布（景品） 

・しずくちゃんグッズ（風船、缶バッチ等）の配布  

・着ぐるみ「しずくちゃん」による演出 

・シールラリー（かながわ家づくりフェアとのコラボ） 

 

３ 来場者数（アンケート収集数） 

869名  

 

４ 開催効果 

「かながわ家づくりフェア 2018」への参加者や、新都市プラザを通りがか

った不特定多数の県民に対して、神奈川県の水源環境保全・再生の取組につ

いてＰＲすることができた。 

 

５ 主催 

  水源環境保全・再生かながわ県民会議  

※「かながわ家づくりフェア2018」 

共催：かながわ木づかい推進協議会、神奈川新聞、神奈川県  

  

県民フォーラムチームメンバー５名、コミュニケーションチームメンバー２ 

名の計７名がもり・みずカフェブースの運営を行った。 

 

特記事項  

資料４ 
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参考（当日の様子） 

会場の様子 

もり・みずカフェブース② 

アンケート景品（しずくちゃんグッズ等）の配布 

当日運営委員7名 

 

もり・みずカフェブース① 

もり・みずカフェブース③ 

しずくちゃんによるPR 

剥製（シカ・イノシシ）の展示 



 

 

市 
町 
村 

もり・みずカフェ アンケート 
本日
ほんじつ

は、ご来場
らいじょう

ありがとうございます。以下
い か

のアンケートにご協 力
きょうりょく

をお願
ねが

いいたします。 

●お住
す

まい : 県
けん

内
ない

（        ） ・ 県
けん

外
がい

  ●性別
せいべつ

 、  年齢
ねんれい

 : 男性
だんせい

 ・ 女性
じょせい

  （    ）代
だい

 

神奈川県
かながわけん

内
ない

の水道
すいどう

の９割
わり

は、相模
さがみ

川
がわ

と酒匂
さかわ

川
がわ

の水
みず

によってまかなわれています。 

森
もり

は水
みず

のふるさと。美味
お い

しい水を飲
の

むためには、森や川
がわ

などの水源
すいげん

環 境
かんきょう

を守
まも

ることが大切
たいせつ

です。 

 

1  神奈川県では、水源環境を保全
ほ ぜ ん

・再生
さいせい

するために、県民
けんみん

の皆
みな

さまに特別
とくべつ

な税
ぜい

※ 

をご負担
ふ た ん

していただいています。 このことについて、知
し

っていましたか。 

※平成19年度からいただいている「水源環境保全税」(個人県民税の超過課税)のこと。(納税者一人あたり年額約890円) 

知っていた ・ 知らなかった（今回
こんかい

初
はじ

めて知った） 

 
２  水源地域

ち い き

の森と水の大切
たいせつ

さについて、知識
ち し き

や関心
かんしん

をお持
も

ちですか。 
 

① 知識                       ② 関心 
       よく知っている ・ よく知らない      関心がある ・ 関心がない 

 

３  県の森や水を守る取組
と り くみ

について、ご理解
り か い

いただけましたか。 

 
 

 

４  特別な税(水源環境保全税)を活用
かつよう

した水源環境保全・再生
さいせい

の取組は、今後
こ ん ご

どうして 

いくべきだと思
おも

いますか。 
 
       
 

★「やめるべき」を選
えら

んだ方
かた

は、その理由
りゆう

をおしえてください。 

（                                              ）           
 

○  水源環境保全・再生の取組に関
かん

して、ご意見
い け ん

・ご感想
かんそう

をお聞
き

かせください。 

 

 

 
  

 

 

 

ご協力ありがとうございました！ 

この用紙
よ う し

をアンケート回収箱
かいしゅうばこ

へ、または係員
かかりいん

にお渡
わた

しください。 

      

拡大
かくだい

するべき 今
いま

のままでよい 縮 小
しゅくしょう

するべき やめるべき 

よく理解できた やや理解できた あまり理解できなかった 全
まった

く理解できなかった 

第39回県民フォーラム（もり・みずカフェ）使用アンケート 



平成30年５月26日（土）

そごう横浜B2階「新都市プラザ」

【アンケート集計結果】 ◎回収枚数 869 枚

* 住まいについて

1 県内 785

2 県外 53

3 回答なし 31

【県内内訳】 横浜市 613 鎌倉市 5 秦野市 3 綾瀬市 3
（未記入者有） 川崎市 28 藤沢市 13 厚木市 1 大磯町 1

相模原市 9 小田原市 2 大和市 5 二宮町 2
横須賀市 14 茅ヶ崎市 11 海老名市 5 中井町 1

平塚市 9 逗子市 5 座間市 5

* 性別・年齢について

【性別について】

1 男性 243

2 女性 512

3 回答なし 114

【年齢について】

1 ～10代 56

2 20代 42

3 30代 111

4 40代 140

5 50代 134

6 60代 154

7 70代 114

8 80代～ 45

9 回答なし 73

第39回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ）　アンケート集計結果

県内, 

785, 90%

県外, 53, 

6%

回答なし, 

31, 4% 住まいについて

男性, 

243, 28%

女性, 

512, 59%

回答なし, 

114,13%

性 別

～10代

7%
20代

5%

30代

13%

40代

16%

50代

15%

60代

18%

70代

13%

80代～

5%

回答なし

8% 年 齢
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Ｑ１ 神奈川県では、水源環境を保全・再生するために、県民の皆さまに特別な税※をご負担して

いただいています。このことについて、知っていましたか。

※ 平成19年度からいただいている「水源環境保全税」（個人県民税の超過課税）のこと。（納税者一人あたり年額890円）

1 知っていた 321

2 知らなかった(今回初めて知った） 528

3 回答なし 20

Ｑ２ 水源地域の森と水の大切さについて、知識や関心をお持ちですか。

【知識について】

1 良く知っている 257

2 良く知らない 483

3 回答なし 129

【関心について】

1 関心がある 708

2 関心がない 55

3 回答なし 106

知ってい

た, 321, 

37%
知らなかった(今

回初めて知った）, 

528, 61%

回答なし, 

20, 2%

Q１ 水源環境保全税を

知っていたか

良く知っ

ている, 

257, 29%

良く知らない, 

483, 56%

回答なし, 

129, 15%

Ｑ２ 水源地域の

大切さ【知識】

関心がある, 708, 

82%

関心がない, 

55, 6%

回答なし, 

106, 12%

Ｑ２ 水源地域の

大切さ【関心】
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Ｑ３ 県の森や水を守る取組について、ご理解いただけましたか。

1 よく理解できた 256

2 やや理解できた 481

3 あまり理解できなかった 58

4 全く理解できなかった 29

5 回答なし 45

Ｑ４ 特別な税(水源環境保全税)を活用した水源環境保全・再生の取組は、今後どうしていくべきだと

思いますか。

1 拡大するべき 364

2 今のままでよい 387

3 縮小するべき 28

4 やめるべき 54

5 回答なし 36

* 水源環境保全・再生の取組に関して、ご意見・ご感想をお聞かせください。

＜森林関係＞

■

■

■

■

■

■

■

■

80代～ 男性

木材の家はとても良いですね 年代不明 女性

森林が荒れているニュースを目にしていることがあり、美しい森林がある日本であって欲しい 70代 女性

80代～ 女性

60代 女性

40代 女性

年代不明 男性

60代 男性

山の手入れは大切。神奈川は昔からおいしい水なので大切に使いたい

植林を永続して行う

山林の保全を永久に守って貰いたい

山の手入れが大変でコストが掛からないようにすべきです。税金が掛からないようにして下さい。

花粉のでない杉の開発はおどろいた！今の子供たちが大人になる頃、杉アレルギーがなくなると良
いですね。

山を切り下し家が建っているが、それだけのお金を集めている価値があるか、役立てられている
か？

拡大する

べき, 

364, 42%今のまま

でよい, 

387, 45%

縮小す

るべき, 

28, 3%

やめるべき, 

54, 6%

回答なし, 

36, 4%

Ｑ４ 今後の

「水源環境保全税」

の取組について

よく理解

できた, 

256, 30%

やや理解できた, 

481, 55%

あまり理

解できな

かった, 
58, 7%

全く理解

できな

かった, 
29, 3%

回答なし, 

45, 5%
Ｑ３ 本日のイベントの

趣旨について
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＜水関係＞

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

＜水源環境保全税、取組＞

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

水は大事なものなので今後とも環境保全と再生に尽力して欲しいです 60代 男性

水は大切なので守って欲しい 70代 女性

排水浄化も大切に 70代 男性

70代 女性

20代 女性

50代 男性

性別年代不明

60代 女性

60代 男性

50代 女性

60代 女性

50代 女性

70代 男性

30代 男性

良い水をいつまでも保ってもらいたい 70代 男性

性別年代不明

20代 女性

30代 男性

30代 女性

70代 女性

50代 男性

性別年代不明

60代 女性

50代 女性

70代 女性

70代 女性

30代 男性

～10代 男性

60代 女性

30代 女性

30代 女性

50代 女性

～10代 女性

40代 女性

60代 男性

70代 女性

60代 女性

50代 女性

30代 男性

水源（水）の無駄をなくす努力をしよう！

人間は水なしでは生きていけません。水は大切ですね！

水は大切にしたいと思う。

今回初めて「水」について知識を得る事が出来ました

恩田川の近くに住んでいます。もっときれいになって欲しいと思います

横浜は水がきれいな所だと思い住んでいます。以前住んでいた東京の水はニオイがありました

出来ることなら協力していきたい。環境保全は大切な事だと思う。

水は大切にしたい。

良質の水を供給して下さっている方々に感謝。

安全な水資源は、生活していくうえで大切だと思う。

税金が掛かるなら、今のままでいいかな？と思う。日本は特に水が不足しているわけではないし。

生活に必要不可欠なお水なので、無関心ではいられない。

個人レベルでも生活排水をきれいに心掛けます。

有効利用して、将来の子孫にも安心して飲める恵の水が湧き、守られますよう。

いまのままで、ひきつづきやったほうがよい。

今後も継続していってほしい。

環境保全に関しては土地管理含め、しっかりお願いしたい。

これからは自然災害が多くなると思うので、しっかり取り組んで貰いたい。

神奈川県は全般に水不足の心配はないが、より県民が安心して生活できる仕組みを構築して下さ
い。

税金を払っていたのを知らなかったので、知ってよかった。

自然が守れるなら、税金を払ってきれいな空気や、きれいな水を飲めるように、もっと協力したいと
思った。

水源地の保全、下草刈など、やって頂きたい。

税金を余計に払っているの知らなかった。きちんと使用していただけるなら、必要な税金と思う。

大切なお水です。安心安全のタメ続けていく事。

水は大切なので税金がかかってもしょうがないと思う。

森林整備に大事に使って欲しい。

このことに取組み頑張っている人のことを思い、水資源のことを考え、水を大切に使いたい。

横浜の水は安全・安心と多くの方が言うのを耳にします。これからも安全で安心なお水が横浜市民
のもとにとどくよう、お願いいたします。（ぜひ国民が森や川をきれいに保とう！と思えるような働き
かけもお願いします。）

孫達と夏休等でキャンプによく行く。横浜市の水は特においしいと言われているので、あまり汚くなら
ない様に皆で気を付けようと思う。

一般財源で対応できるようにできたら、安定した活動につながると思う。

義務にしないと、任意で協力できる人が少ない。

これからも、きれいな水を使いたい。

きれいな水の保持に協力すべき。

水は人間が生きていく上でとても大切なものです。自然環境を大切にし、良い水を作っていきたい！

水や資源を大切にしようと思った。
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■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

＜県民参加＞

■

■

■

■

■

■

■

＜県民フォーラムの内容・運営＞

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

税金を増やして行くかは別として、水資源の保全・再生については拡大すべきだと思います 年代性別不明

良い取り組み 70代 男性

神奈川県は、豊富な水源があるので、今後とも環境保全・再生に役立てて欲しいと思います 50代 女性

森がきれいになるなら仕方ない 20代 女性

取組は大事な事だと思います 50代 女性

どこで税は取られているのか 水道代に入っているのか 30代 女性

個人県民税の超過課税が分かりずらい 40代 男性

良い取り組みたど思います 50代 女性

特別な税を使っていてビックリした ～10代 女性

もう少し水源を大事にする取組が広がれば良いと思います 30代 女性

税金を有意義に使って水を守って頂けたらと思います 30代 性別不明

これからも豊かな水源を守るために続けて欲しい 60代 女性

水源環境保全税は大切な取組だと思います。漠然に思っていましたが、もっと知識を持って考えた
いと思いました

40代 女性

引き続けて欲しい ～10代 男性

ぜひ続けていって欲しい 30代 女性

自治体だけでなく、県民が一緒になって取組む事が必要だと思う 30代 男性

税を有効に使って欲しい 60代 女性

これからもっと推進させてください 40代 女性

40代 男性

30代 女性

30代 男性

70代 女性

60代 女性

70代 女性

30代 女性

50代 女性

50代 女性

60代 男性

30代 男性

60代 男性

～10代 女性

40代 女性

50代 女性

50代 男性

70代 男性

年代性別不明

50代 男性

40代 女性

60代 女性

性別年代不明

説明頂き大変良くわかりました。

将来に向けて継続した取組に賛同です。ポスターが小さいです。もっと大きい方が見やすい

自然に添って良い企画と思える。実行していって欲しい。

大切な水を守るため、子供へのアプローチをお願いします。

この様なイベントをまたやって欲しい

水質を保つために、環境を整備しなければ森が守れないので

保全・再生の取組を今後もお願いします

環境保全再生の取組は大変。とても良いと思います

水が資源であることを、もっとPRすべき。特に子供達に教える方法が必要。

もっと説明を。PRをして理解度を高める事が大切です

おいしい水があることを、まずは県民がわかること。

子供の教育に自然教室として取り入れるのも良いのではと思いました

参加出来るイベントはありませんか

有限の資源である認識を高めていく必要がある。

取組を広く知られる為にたくさん活動をお願いします

チップいただいて家に帰って活用したい。

現状と今後の課題について知ることができた。

税金を支払うだけでなく、こういうイベントで説明していただける場があるのは良いと思った。

環境保全と水の関係をよく理解できました。

機会がある事？に取組に参加したい。寄付箱の設置

水道との関係を明確にして、理解を求めるべき。下水道対策も

面白い企画でした。少し興味が湧きました
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＜その他＞

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

山梨の水の源を今に先人に感謝 年代性別不明

水源の大切さを初めて知りました 50代 女性

安全な水源が必要 60代 女性

周知活動をもっと期待します 30代 男性

もっと良く知りたいと思いました 40代 男性

50代 性別不明

70代 男性

水源地は大切にしていきたい。 年代性別不明

限られた資源を有効に活用しないと、と感じた。 40代 女性

40代 男性

50代 男性

年代性別不明

年代性別不明

60代 性別不明

～10代 女性

60代 女性

80代～ 男性

70代 女性

70代 男性

年代性別不明

80代～ 女性

～10代 男性

70代 女性

30代 女性

70代 女性

50代 男性

40代 女性

50代 女性

70代 性別不明

50代 男性水源は守られるべきものと考える。

大切なお話、ありがとうございました。

水資源の大切さを知る。節水に努める。

～10代 女性

60代 女性

50代 男性

60代 男性

夏など、ダムのおかげなのか、水不足にならず助かります。

自然を大切にするのは、いいことだと思う。

アウトドアが趣味なので、キレイな水は大切にしたい。

勉強になりました。ありがとうございました。

大切にしないといけないと思う。

水源環境は守っていかなければと思った。

いつまでも大切な水をいただける様に、少しでも守っていきたい。

いつまでも、おいしい水が飲めるように対策が必要だと分った。

大切なことだと思う。

がんばって下さい。

水源環境保全を守っていく

ゴミを捨てないように

神奈川の水は大変おいしい。

今後も期待しています。

いつもありがとうございます。

北海道が外国人に土地を取得されている。そのようなことにならないように、しっかり取り組んでくだ
さい。

知らないことがたくさんあってビックリした。

とても参考になりました。

おいしい水を維持して下さい。

緑化へ‼廃棄物減少　見直し徹底

水や森のことを知れた。

ボランティアをしたいけど、体が自由にならないので。

県民全体で、もっと意識を高めるべき。

命です。
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＜水源環境保全税「やめるべき」回答分＞

平成30年５月26日（土）

そごう横浜B2階「新都市プラザ」

【アンケート集計結果】 ◎枚数 54 枚

* 住まいについて

1 県内 46

2 県外 2

3 回答なし 6

【県内内訳】 横浜市 33 藤沢市 2 大和市 1
（未記入者有） 川崎市 2 小田原市 1 海老名市 1

平塚市 3 逗子市 1 座間市 1

* 性別・年齢について

【性別について】

1 男性 15

2 女性 25

3 回答なし 14

【年齢について】

1 ～10代 1

2 20代 0

3 30代 4

4 40代 8

5 50代 4

6 60代 13

7 70代 13

8 80代～ 4

9 回答なし 7

第39回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ）　アンケート集計結果

県内, 46, 

85%

県外, 2, 

4%

回答なし, 

6, 11%
住まいについて

男性, 15, 

28%

女性, 25, 

46%

回答なし, 

14,26%

性 別

～10代

2%
20代

0%
30代

8%

40代

15%

50代

7%

60代

24%

70代

24%

80代～

7%

回答なし

13%

年 齢
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* 【やめるべき】の理由

■

■

■

■

■

■

■

■

■

* 水源環境保全・再生の取組に関して、ご意見・ご感想をお聞かせください。

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■ 体の安心の為 年代性別不明

70代 女性

おいしい水があることを、まずは県民がわかること。 60代 女性

神奈川県は全般に水不足の心配はないが、より県民が安心して生活できる仕組みを構築して下さ
い。

60代 男性

もっと勉強したいです 30代 女性

水源地の保全、下草刈など、やって頂きたい。 60代 女性

大切なお水です。安心安全のタメ続けていく事。 70代 女性

水資源の大切さを知る。節水に努める。 70代 男性

山梨の水の源を今に先人に感謝 年代性別不明

水は大切にしたい。

自然環境の変化、需要増大 70代 男性

税金の無駄 40代 女性

税金の活用を充分にお願いします 70代 性別不明

自然に添って良い企画と思える。実行していって欲しい。 60代 男性

水がたくさん出ているから ～10代 男性

水はなによりも大切なので。 40代 女性

生活にとって必要なものだから。 40代 女性

税金 70代 男性

どんな時でも大切な水は、いつも必要。 80代～ 女性

いろいろな山の紹介 60代 女性
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